

帶狗狗散步是寵主每天的例行公事，每次出門必須替狗綁上狗繩/帶。坊間的狗繩大致可分為頸圈、兩用頸圈、胸背帶等多種類型，要怎樣才知道自己的愛寵適合使用哪一種呢？小編搜集資訊，列出各項產品的優缺點，讓大家找到適合自己愛寵的狗繩/帶。

## 設計常新迎合需要 胸背帶型

胸背帶覆蓋狗狗全身，當愛寵穿上後，就算主人大力牽引，力量也會分散至身體其他部位，可以很大程度的降低因拉扯而造成的傷害，且設計更可有效防止寵物掙脫，降低受傷的風險。現時不少寵主都樂意選用。廠方也不斷改良設計，更迎合不同寵主需要。常見胸背帶有Y型和H型：

Y型：是目前最常見的胸背帶，可有效控制毛孩的方向，適合大多數的毛孩。

H型：可以有效保護毛孩的頸部，適合體形較大或有頸椎問題的毛孩使用。

■優點：鬆緊程度可根據毛孩的體形調整，使之更加舒適。

■缺點：或限制了毛孩的肩部活動，但過緊或材質不佳有可能影響牠們的皮膚。

■適用犬隻：適合各類犬隻使用

簡單來說，如果是訓練的毛孩有嚴重行為問題，會建議使用兩用頸圈的牽繩，可以有效地控制、制止需要矯正的行為；如果沒有上述的問題，那麼胸背帶型的牽繩會是最好的選擇，不僅減低可能造成的不良影響，還可以防止掙脫，保護毛孩暴衝。



■Y型胸背帶適合大多數的毛孩。

■H型胸背帶有效保護毛孩頸部的作用。

## 傳達指令適當控制 頸圈型

又稱項圈，是套在狗狗頸上的工具。由於狗狗的頸脆弱而敏感，當愛寵行為失控，寵主只需要使用一點氣力，便能明確傳達指令，適當的控制牠們，屬於輕巧又方便的選項，可是如果閣下的愛寵容易衝動且力氣

大，拉扯的動作可能會傷及牠們的氣管，造成不可逆轉的傷害，這個頸圈就未必太適合牠們了。

■優點：輕便、方便穿戴，款式材質選擇眾多，且價錢較大眾化，購買方便。

■缺點：過度牽扯容易使狗狗受傷，且較容易掙脫。

■適用犬隻：沒有暴衝問題的狗狗、外出時較冷靜穩重的狗狗。

■一般常見頸圈。

# 揀啱狗繩 出門安心

飼養寵物是一個重大責任，一旦決定帶牠們回家，就要照顧牠們至終老，不要因一時衝動而誤送寵物的一生。

## 抗拒狗帶 四招改善

■提升練習趣味：如果狗狗抗拒胸背或頸圈，可以透過有趣的「圈圈」指令令牠乖乖戴上。先用手圍成一個圈圈，讓狗狗能夠透過指令，主動將頭靠近並穿過圈圈。慢慢改變其抗拒的行為。

■改長繩跟節奏：若是因拉扯讓狗狗感覺不舒服，主人不妨改用較長的牽繩散步，與狗狗相互尊重彼此的散步節奏，讓穿戴胸背頸圈有更好的體驗，也能夠避免狗狗抗拒穿戴胸背。

■給牠多點選擇：有時候，狗狗排斥胸背，可能只是單純不喜歡，例如怕熱，不妨給予毛孩多一點選擇，讓牠自己選擇胸背或頸圈。與狗狗一起評估與判斷，給予狗狗更多的自主權與安全感。

■建立散步默契：規律的生活模式，對狗狗而言是重要的安全感來源。當事情能預期，狗狗的安全感會上升，也就更有機會配合你。建立日常散步的生活儀式，讓狗狗可預期散步前後發生的每一個步驟，令牠更感安心。



■主人可挑選適合自己愛寵的狗帶。



■兩用頸圈有兩個扣環。

## 訓練為主安全至上 兩用頸圈型

同樣是套在狗狗頸上的工具，與狗狗頸圈不同的是，兩用頸圈多數用作訓練。它有兩個扣環，可當作一般頸圈使用，訓練狗狗行為。

當狗狗不聽指令時可將頸圈拉緊，讓狗狗感到拘束進而冷靜下來，頸圈預留了安全空間，因此不易勒傷，且能防止毛孩掙脫。使用方面，短毛毛孩，通常要預留兩三根手指頭的寬度，以免太緊。

對於長毛或捲毛的毛孩，則要考慮到衣服或領巾會壓低毛髮，影響到外觀和舒適度。

■優點：能防止毛孩掙脫，牽扯也不會對毛孩造成太大傷害。

■缺點：因為有兩個扣環，因此需把狗帶扣啱在適當的位置上，以免弄傷狗狗。

■適用犬隻：兩用頸圈全尺寸皆有安全鎖扣功能，加倍安心，適合各類犬隻使用。

## 醒目遛狗小貼士

■手牽牽繩：建議牽繩以手握為主，因為手掌的握力較大，遇上狗狗突然暴衝時，可即時控制狗狗。如果將牽繩繫於腰部或褲頭帶上，當狗狗暴衝時，可能會受傷風險。

■繩長適中：過長或過短的牽繩，對於狗狗或主人來說其實都不太適合，太短會限制狗狗的活動範圍，太長則需要更大的拉力牽扯牠，有機會造成過大的拉力，而令自己或狗狗受傷。

■一心一意：做任何事都要專心，其實遛狗也一樣，注意道路和四周環境的安全，千萬不要邊走邊玩手機，這非常容易造成意外發生。

■散步勿跑：帶狗狗出門散步，步行應該是最好的選擇，騎腳踏車、滑板車等雖然看起來很酷，但是很難掌控突發意外，建議還是不要輕易嘗試，避免人犬都受傷。

■穿啱鞋子：落雨或是雨後的路面，都非常容易滑倒，建議主人要穿上適合的鞋子，避免絆倒。



■狗狗見面有時會玩得過火。